

党的十八大报告指出,要“开展全民阅读活动”。今日,本报读书会邀请党的十八大代表凌解放(二月河)走进南阳市第二中学——

畅谈读书 二月河感受十八大

本报讯(记者王平)最是书香能致远。今日,南阳晚报读书会走进南阳市第二中学,邀请凌解放(二月河)与二中学子面对面,纵论“全民阅读”,畅谈读书及他参加党的十八大的感受。

本期读书会由本报和南阳市第二中学、卧龙区新华书店共同主办。

读书关系到一个人的思想境界和修养,关系到一个民族的素质,关系到一个国家的兴旺发达。一个不读书的人是没有前途的,一个不读书的民族也是没有前途的。

党的十八大报告中,第一次将“全民阅读”提到党的报告中,“要坚持以人民为中心的创作导向,提高文化产品质量,为人民提供更好更多精神食粮。坚持面向基层、服务群众,加快推进重点文化惠民工程,加大对农村和欠发达地区文化建设的帮扶力度,继续推动公共文化服务设施向社会

免费开放。建设优秀传统文化传承体系,弘扬中华优秀传统文化。推广和规范使用国家通用语言文字。繁荣发展少数民族文化事业。开展群众性文化活动,引导群众在文化建设中自我表现、自我教育、自我服务。开展全民阅读活动。”本报和南阳市第二中学、卧龙区新华书店共同举办这次读书活动,是推进“全民阅读”,贯彻党的十八大精神的一次具体体现。

人生好比一次长长的跋涉,在走过的每一段历程中,都会有欢乐、有困苦;也会有所思、有所想。阅读可以培养积极的态度,阅读能使人进入博大、深厚的境界,从而形成积极的人生态度。当每个人以积极的心态面对生活,整个城市会形成一种健康向上的城市文化形态。

为倡导全民阅读,营造书香社会,提升南阳的人文素质和城市品位,2010年4月,南

阳晚报读书会成立。读书会成立以来,先后举办了南阳晚报读书会走进汉画馆、品读中秋、品读南阳女作家、五朵山上品重阳等活动,为营造书香社会、倡导全民阅读作出了自己的贡献,同时搭建了一个让读者近距离接触到自己喜爱的作家、学者,并和志同道合的读书人分享读书心得、读书体会的平台。

凌解放笔名二月河,是党的十八大代表、中国作协主席团成员、市作协主席,他的系列长篇历史小说《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》享誉海内外,并有《匣剑帷灯》、《二月河语》、《密云不雨》、《佛像前的沉吟》等文集相继问世,是重量级的华文世界作家。本期读书会上,二月河将以独特的认知视角,为广大青年学子奉上一道精神大餐。卧龙区新华书店将向南阳市第二中学赠送一批珍贵的十八大图书。④10

第二届“故事大王”比赛昨日决赛

“故事大王”又出俩



“故事大王”拍瞎话儿

本报讯(记者陈菲菲)昨日,南阳市第二届“故事大王”比赛结束。刘明和边付冉分获普通话类和方言类“故事大王”称号。

此次“故事大王”比赛由市文广新局主办,南阳电台故事广播和市群艺馆承办。目的在于发现和培养文艺人才,推动故事创作,丰富南阳电台节目内容,传承和发扬南阳传统地方文化,促进群众文化生活的蓬勃发展。比赛历时近三个月,经过海选和各县(市、区)的预赛,共有30名优秀故事员进入决赛。比赛中,选手们普通话字正腔圆,方言原汁原

味,讲述形式融入评书、快板等多种形式、附加音乐、音响等时尚元素,神话传说、传统故事、现代故事精彩纷呈,既有传统韵味,又有时代特色。

讲故事是我市民间广为流传的大众文化传播形式,具有深厚的群众基础。南阳故事创作和故事说讲队伍在省内外占有重要位置,曾多次举办过故事大赛和研讨活动。

据了解,此次参加复赛、决赛的故事将在南阳电台故事广播《故事大王》栏目中播出;“故事大王”由南阳电台故事广播聘为“特约主持人”。④10

长篇小说连载

浪子拜将记

——丁大牙演义



秦俊 著

窗外是一个大广场,过了广场便是一条大沟,沟沿上伏兵四起,呐喊着包抄过来。

李万如一只手架着刘镇华胳膊,一只手向后打枪。

郑金声左胸中了一枪,坐在地上呻吟。

刘镇海腿上中了一枪,一拐一拐地往前走,冷不丁窜出一个白云,拦腰将他抱住。

丁大牙跃过郑金声,又跃过白云,掩护刘镇华西撤。

刘镇海大声叫道:“丁主任,把这个贱女人帮我弄走。”

丁大牙迟疑了一下,转过身,正要拉开白云,忽听李万如叫道:“家光弟,快来护驾,我的腿受了重伤。”

丁大牙忙转身,直奔刘镇华。走了不到五步,脖子上中了一枪,血顺着脖子直往下流,他居然不顾,飞步奔向刘镇华,一把扯掉了他的大衣,架着他没命西逃。李万如伏身跳进坑内,一枪一

个,一连击倒了八个追兵,枪膛内没了子弹。

他紧攥双拳,自个儿的拳头对准了自个儿的太阳穴,欲来一个双风贯耳,自行了断。

忽听房坡上一人叫道:“喂,别打了!刘镇华、郑金声双双做了俘虏,姜军长要你们速去军部集合。”

这一喊救了李万如一条命。

他拖着受伤的双腿,慢慢爬出跳远坑。忽觉两眼一黑,不省人事。等他从死亡线上爬回来,已是吃早饭的时候,丁大牙、刘镇华就坐在他的床边。

原来,哗变者错把刘镇海当成了刘镇华,等他们明白过来,分头搜索刘镇华的时候,刘茂恩率部赶来,张彦、憨洪和李辉各自率领本部人马前来助战。战斗相当激烈,双方伤亡都很惨重。危急中,刘镇华调来了梅发魁和万选才的部队,这才击溃叛军,转危为安。

尹淑敏趁着姜歪嘴砸门的机会逃了回去,一家人提心吊胆地坐

到天亮,直到传来了叛军败逃的消息,这才松了一口气。

王思丁依据译电员追忆,复制了一份姜明玉发给张宗昌的密电,原打算叫她娘乘火车送给父亲,谁料铁路出了问题,不说步行,就是骑马,时间也不允许,母女俩几经合计,也没有想出一个妥善办法。

办法倒有,就是要暴露王思丁自己。柴云升是个武人,也喜欢会武艺的女人。

王思丁生在山东,长在山东。山东乃武学之乡,因而学了一身好本领,连柴云升也不是她的对手。说起来她是柴云升的妾,倒不如说她是柴云升的保镖,要不是她护驾有功,柴云升就是再长三个脑袋,也不够刺客割。因而,柴云升很器重她,每逢战事,总要叫她随军前往,参与军机。连军机都能参与,送出去一份密电能有多难?但这一送,必然要暴露自己,必然要和柴云升分道扬镳。这尽管不是王思丁所希望的,但把父亲和男人放在天

平上称一称,父亲的重量毕竟大于男人。何况,就法律上讲,柴云升还不能算作自己的男人——中华民国政府明文规定,任何人不允许蓄婢纳妾。脱离了柴云升,凭自己这副模样,这身本领,不愁找不到一个像样的男人!她最不放心的是她母亲,还有那个鳌头山送信的春桃姑,出发之前,给她们弄了三百块钢洋,嘱咐她们暂到曹县一个友人家里躲几日。谁料,冤家路窄,偏偏姜明玉和柴云升的队伍也开进了曹县休整,准备与冯玉祥决战。

冯玉祥五原誓师,兵不血刃,一举攻占汴京,坐上了河南省政府的第一把交椅。河南名为冯玉祥的天下,实乃四分五裂,靳云鄂盘踞豫中,奉军屯兵豫北,豫南则为任应岐割据。

下期预告:

张宗昌乘虚而入,分兵三路,直捣豫东……④10